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Abstract

As a result of execution of study through questionaries conerning the actual status of working being done by
radiologises of the diagnostic radiation department, making 171 radioists who responded among 200 radiogists City as
of October 1998 as the subjects of study, the conclusion were obtained as follow :

1. Concerning the satisfying level, 22.3% of the total number of radiogists replied that they satisfy, and the average
photographing number when a radiologist works a day was 101-150 cases, which was 29.2%, the largest number.
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The proper photographing cases per person per day showed 51-80 cases which was 34.5% of the total, the largést

number. while 588% of radiologist serving for clinics replied that 31-50 cases is proper, which showed a difference
between these two groups.
2. 625% of the total radiologists replied that they work 8 hours on average per person per day, which was the
largest number, and by serving organization, it showed that the smaller sized medical organization is, the longer
serving hours is (University Hospital : 85.0% and Clinics @ 41.2%) v
3. Concerning shift working, 63.7% of the total radiogist work day-duty, and preference level to shift-duty showed
63.7% for day-duty, so most respondents wanted to work day-duty, and by serving organization, there was no
meaningful difference, and by age, the older they are, the more they prefer to day-duty. (20's : 55.9% and older
than 50's :100.0%)
4. In case of serving 2 shifts or 3 shifts, 789% of those replied that they receive allowance, which showed that
they generally receive allowance, and in case of receiving, 79.3% of them replied that the amount of allowance is
not enough. Concerning the satisfying level for shift-duty, 76.6% of the total respondents showed dissatisfaction,
which showed that they dislike shift-duty very much, and there was a difference by serving organization.
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